
gotovo vreden največje pozornosti sedmi let
nik »Kresnic«, v katerem sta urednika zbrala 
prigode in pripovesti. ki so jih iz svojega 
opazovanja napisali šolarčki sami. Sedem
deset nezavednih, nehotenih literarnih prven
cev in ilustracij, ki jih je nasulo v tekst 
enajst najmlajših ilustratorjev, se je nabralo 
v dragocen almanah. Najmlajša generacija 
se predstavlja široki javnosti s tem, kar hoče 
in dela, kar misli in doživlja, kar sluti in 
ljubi. Katastrofe in senzacije, v kakršnih se 
v prvih predstavah javljata v otroku življe
nje in svet, zgodbice z doma, iz šole in s 
ceste, doživetja prvih bridkih spoznanj in 
časovna zanimanja, kakršna drami v malem 
človeku površna vzgoja in varstvo, vse to 
vam prikazuje v tej knjigi pristno nepotvor
jeno podobo človeka, ki prihaja iz današnjih 
šolskih klopi. 

Knjiga, ki se zdi bolj spontana manife
stacija kakor pa zavestno ustvarjeno deja
nje, je prvi veliki dokument prvotnega, ele
mentarnega talenta, to se pravi, najosnov
nejšega in najpoglavitnejšega narodnega bo
gastva, ki ga predstavlja otrok v šolskih klo
peh. Iz nebogljene iskrenosti, v kateri se iz
poveduje mlado življenje samo, poganjajo že 
klice umetniškega doživljanja in oblikovanja. 
Med ilustracijami je dvoje dele Marjana 
Ozvalda, ki smo ga že spoznali na razstavi, 
posebno pozornost pa vzbujajo portreti 12
letnega, očitno talentiranega Tomaža Kvasa 
iz Ihana. 

Na koncu prinaša v ponatisku več pri
spevkov iz »Kresnic«, in sicer spise: Brez 
doma, Moje življenje, Moja junaška dela, Iz 
moje mladosti, Kamen na srcu, Jaz, Koline 
in Naša domača navada o božiču. 

—mm češki glas o »Kresnicah«. O le
tošnjih »Kresnicah« so pisali tudi praški 
»Narodni listy«, ki pravijo med drugim, da 
je to izrazito mladinsko delo, ki je novo po 
obliki in vsebini, prosto nepotrebnih fraz, 
polno iskrene neposrednosti in Se uvršča 
med najzanimivejše, kar nudi mladinska 
književnost. 

Mladinska 
matica 

—mm »Svoboda« piše o knjigah M. M. 
takole: Letošnje knjige M. M. kažejo zopet 
lep napredek napram lanskim. Kot poučna 
knjižica je izšla Eda Kardelja »Potovanje 
skozi čas«, oris gospodarske zgodovine za 
mlade ljudi. Ta knjižica je prav priporočlji
va tudi za odrasle, ki cesto tožijo, da težkih 
gospodarskih razprav ne morejo citati. Prav 
veseli moramo biti, da je tako knjižico, ki 
daje pravilno razvojno sliko svetovnega go
spodarstva izdala M. M., kajti njene knjige 
gredo v 20.000 izvodov. 

V mlajših bodo vzbujale lepe sanje 
»Kapljice«, ki jim je napisala besedilo Anica 
Cernejeva, barvane slike pa naslikal Edo 
Deržaj. 

France Bevk skuša s svojo mladinsko 
povestjo »Tovariša« modernizirati našo mla
dinsko književnost, ki naj piše za tako mla
dino, kakršna živi danes na svetu, pa ne ne
okusnih in obrabljenih pravljic o zakletih 
grofičih in kraljičinah. 

»Kresnice« pa vsebujejo razne zgodbe in 
risbe samih otrok. Človek naravnost obču
duje posamezne umotvore mladih glav; njih 
objavljanje v knjigi bo brez dvoma zbudilo 
ustvariteljsko stremljenje med večino mla
dine. Tako moremo letošnje knjige M. M. 
priporočati vsem. 

—mm Zagrebška »Istra« od 10. avg. t. 1. 
je prinesla pod velikim naslovom čez tri 
stolpce »Otroci o Julijski krajini« pohvalno 
oceno o »Kresnicah«, obenem ponatisku je iz 
knjige 2 sestavka, in sicer »Iz mojega dnev
nika« od Vide Gerbčeve in »Pri sošolkah v 
neodrešeni domovini« odi Lidije Prudičeve. 

Med drugim piše »Istra« v uvodu: 
Letošnje »Kresnice« M. M. v Ljubljani 

so napisali otroci sami. Mnogi listi pri nas 
so že razpravljali o tem prvem takem poiz
kusu pri nas. Vse ocene se vjemajo v tem, 
da so letošnje »Kresnice« uspele v vsakem 
pogledu. V »Kresnicah« je pisala deca tudi 
o Julijski krajini. Prinašamo dva prispevka 
otrok, da se vidi, kako gleda deca na svojo 
zapuščeno zemljo, in kako govorijo o nji. 

»Kresnice« so se tiskale in razširile v 
6000 izv. (prav: 20.100 izv.!) tako lahko ve
čina otrok v Sloveniji prečita to knjigo. Na 
ta način bodo otroci tudi čitali, kaj pišejo 
njihovi tovariši o naši zemlji v suženjstvu in 
to bo prav dobra propaganda za Julijsko 
krajino. Otrok je otroku najbližji, zato de
luje izpoved otrok samih mnogo močneje kot 
pisanje odraslih. Prav vsled tega bodo »Kres
nice« z gradivom otrok o Julijski krajini 
gotovo dosegle svoj namen. 

—mm »Jutro« o »Kresnicah«. »Jutro« z 
dne 1. VIII. t. 1. priobčuje o letošnjih »Kres
nicah« daljši članek, med drugim pravi: 

Med letošnjimi publikacijami »Mladinske 
matice« je z vzgojnega in literarnega vidika 


